Город и село. Наш дом

Цели: Познакомить детей с жизнью города и села. Совместно с детьми выяснить особенности города и села. Познакомить с особенностями, историей  города Чебоксары. Уточнить и расширить знания детей об устройстве жилого дома. Выявить сходство и различия городского и сельского домов. Учить детей рассказывать о своём доме, называть домашний адрес. Воспитывать бережное отношение к своему дому.

Знать свой домашний адрес, историю своего города.

Оборудование: зеленые и красные фишки для работы с учебником, кроссворд, слайды о городе Чебоксары.

Ход урока

I. Организационный момент
II. Проверка домашнего задания
1. Задание «Прогноз погоды»

2. Беседа по вопросам

-Закончи пропуски в схемах.

Дерево – древесина - … - тетрадь.
Шерсть - … - шерстяная ткань – шерстяная одежда. (Ответ: бумага, шерстяная нить) 

-Сережа посадил в банку маленького жука и решил хорошо его кормить чтобы жук стал большим. Вырастит ли жук?

-Если бы исчезли все пауки, что произошло бы в природе?

-Какие вы знаете съедобные и несъедобные грибы? Как правильно собирать грибы?

-Почему зимующих птиц надо подкармливать?

III. Физкультминутка

IV. Изучение нового материала 

1. Беседа об истории родного края, города(села)
2. Беседа по вопросам

-Что вы знаете о своем городе или селе?

-Назовите свой адрес.

-На какой улице стоит твой дом?

-Узнай, сколько лет твоему дому. Нарисуй свой дом.

-Что создаёт уют и тепло дома для каждого человека?

-Что украшает твой дом, создаёт уют в квартире?

3. Чтение стихотворений

Где чей дом?

Воробей живет. Под крышей.

В теплой норке-

Домик мыши.

У лягушки 

Дом

В пруду.

Домик пеночки 

В саду.

Эй цыплёнок,

Где твой дом?

-Он

У мамы

Под крылом.

       Т. Волжина

Домик с трубой

Помню я, в детстве

Над нашей избой

В небо струился

Дымок голубой,

Чурки пылали

За дверцей в печи

И раскаляли огнём

Кирпичи, 

Чтобы держался

Наш домик в тепле,

Пшенная каша

Томилась в котле!

И, напевая,

Летел в дымоход,

Дым, согревая

Зимой небосвод.

       Ю. Мориц

V. Самостоятельная работа

1. Работа с учеником.

С. 96. Сравните фотографии города и села. Чем они отличаются?

С. 97. Используя фишки, накрой красным то, что можно встретить в городе; а зеленым - в селе.

С. 98-99. Сравните городской и сельский дом.

2. Работа в рабочей тетради.

С.36, задание 1. Продолжи предложения. Обсуди достопримечательности вашего города (села) и запишите их.

3. Отгадай кроссворд и найди спрятанное слово.
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По горизонтали:
2. лесная птица.

3. птица.

4. птица.

5. птица.

6. птица.

7. птица.

Беседа о бережном отношении к своему дому

Чтение стихотворения С. Михалкова «Лифт и карандаш»

Домашнее задание

1. Учебник с. 96-99.

2. На альбомном листе нарисуйте свой дом или в рабочей тетради выполните задание 2, с.36.

3. Подготовьте рассказ о любой достопримечательности вашего города (села).










